

今年中招河南八类考生可加分

最高可加 20 分,最低可加 5 分

□据《郑州日报》

今年中招哪些学生可以享受优惠?日前,记者从省招办获悉,2011年度全省普通高中招生加分政策出台,其中有8类考生可获政策性加分,最高可加20分,最低可加5分。

按照规定,少数民族考生报考少数民族学校的,照顾10分录取;报考其他学校的,照顾5分录取。归侨、侨眷考生,照顾10分录取,台湾同胞投资者及随行眷属、应聘

台湾管理人员凭《台湾同胞投资证书》,其子女照顾10分录取。烈士子女照顾20分录取。残疾军人、因公牺牲军人子女及警察子女、一至四级残疾军人子女及警察子女,照顾10分录取;驻边疆国境的县(市)、沙漠区、国家确定的边远地区中的三类地区和军队确定的特类、一类、二类岛屿部队现役军人子女,照顾20分录取。农村独生子女家庭和计划生育双女家庭,其子女报考本县(市)区高中时照顾10分录

取。派驻各地进行艾滋病防治帮扶工作队员的子女,报考当地普通高中的照顾10分录取。丹江口水库移民搬迁后5年内,移民考生照顾5分录取。

省招办明确要求,同一考生如符合多项加分条件,只取其中最高一项分值加分,不得重复加分。另外对三好学生,体育尖子,晨光杯体育活动、中小学电脑制作活动、计算机表演赛等活动的优胜者,其奖励和照顾体现在综合素质评定之中。



河南将用5年时间
为残疾人捐赠15万辆轮椅

5月15日,郑州市残疾人代表和助残志愿者参加轮椅捐赠仪式。当日是“全国助残日”,河南省举行为残疾人捐赠轮椅活动。据介绍,河南省将从2011年起,用5年时间为残疾人捐赠15万辆轮椅,基本解决贫困残疾人的轮椅需求。(新华社发)

13岁白血病女孩急需“熊猫血”

家人网上求助,赵薇、韩庚发动粉丝接力寻希望

□据 新华网

今年,13岁周口女孩李娜的生活发生了巨变——她被查出患上了白血病,同时被查出是稀有的“熊猫血”。

“熊猫血”是指Rh阴性血型,非常稀有,只占人口比例的3‰左右。

女孩被查出是“熊猫血”,家人网上求助

今年1月,周口女孩李娜的生活发生巨变——1月9日,她腿上出现血点,被当地医院怀疑为白血病。随后,在北京儿童医院,医生确诊她患上了急性淋巴细胞白血病。

医生称,李娜的血小板数极低,化疗中需要随时准备输血,否则将有生命危险。但李娜的血型为罕见的B型Rh阴性血型,即“熊猫血”。

“这种血型太稀少了,我们四处寻找,可找不到。”李娜家人非常为难。无奈,他们通过网络寻求帮助。

帖子中,李娜戴着一个绿色的口罩,清澈的眼睛打动了网友们。截至5月14日,该帖的转发量已突破5万次。明星赵薇、韩庚等人也加入到转发的队伍中,发动自己的粉丝为李娜寻找“熊猫血”。

到目前,已有4名志愿者通过“互助献血”的方式为李娜献血或血小板,但是,每人



微博上,李娜的眼睛打动了很多人。网友。(资料图片)

每月只能献一次血小板,捐献量远远不够治疗用量。

为了治病,李娜的家人卖掉了房子。半年过去了,李娜家里的资金已所剩无几。

维吾尔族、蒙古族“熊猫血”比例高于汉族

“Rh阴性血型极为罕见,只占人口比例的3‰左右,被称为‘熊猫血’。”河南省血液中心研究室张科长说,Rh阴性血型人面临着比常人更多的危险:如果出现意外或因病需要输血时,必须输入血型相同的Rh阴性血,否则将出现溶血反应,危及生命。

“熊猫血”分布因种族不同而差异很大,在白种人中的比例较高,约15%。在中国,新疆维吾尔等少数民族的分布为5%,蒙古族人接近1%;汉族人所占的比例极少,仅占3‰。

“熊猫血”是不是最稀有的血型?

在河南省血液中心研究室张科长看来,还有比“熊猫血”更稀有的血型,比如“孟买血”,“孟买血”目前全国仅数十例。

2002年,河南省血液中心在全国率先成立了稀有血型志愿者联谊会。目前,郑州稀有血型献血者已经有1100多人,其中志愿者724人,他们每个人都承诺:“随时准备为有需要的稀有血型患者捐献血液。”

我省造血干细胞捐献达200例

系全国第二

□据 商都网

5月13日11时,河南省肿瘤医院门诊六楼会议室内,苏州大学第一附属医院的医务人员从河南省红十字会工作人员手中接过两份神圣的“生命种子”——造血干细胞。14日23时,它们带着众人的期盼与祝福被植入苏州两名年轻患者体内,重新点亮他们的生命之光。

这两份救人的“生命种子”分别由我省许昌学院的大学生梁文菲和濮阳市中原油田的石油工人戴建军捐献。

梁文菲在许昌学院读大二,据河南省红十字会工作人员介绍,她是河南省第一个90后造血干细胞捐献者。10多年前,梁文菲的妈妈生了一场大病,是在河南省人民医院输的血,康复后,她选择以献血的方式回报社会。在妈妈的影响下,梁文菲也加入了献血的队伍。

苏州大学第一附属医院的医务人员告诉记者,梁文菲与戴建军捐赠的“生命种子”将挽救苏州两名年轻的白血病患者,14日17时,他们将乘飞机护送“生命种子”到苏州;23时,手术即可进行。

“捐献一结束,咱省的造血干细胞捐献就达到200例了。”河南省红十字会工作人员告诉记者,我省是继上海之后,全国第二个造血干细胞捐献达到200例的省级行政单位。



信鸽国家赛“开笼放飞”

5月14日6时,数万羽信鸽在郑州同时放飞。当日,第12届信鸽国家赛在郑州、武汉、兰州、锡林浩特四个赛区举行,其中,郑州赛区共有来自江苏、上海、河北、火车头等14个信鸽协会的77760羽赛鸽参加了500公里~1000公里的多个级别的比赛。(据新华网)



真实体验 真诚关爱

5月13日,焦作市马村区的小朋友在活动中带着眼罩假扮盲人行走。

当日,焦作市马村区学前教育中心组织幼儿园的小朋友举行“真实体验,真诚关爱”活动,让一部分孩子扮成盲人和肢残人,另一部分孩子为扮成残疾人的小朋友提供帮助,通过这种方式让孩子们从小树立关爱残疾人、帮助残疾人的观念。(新华社发)